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 فكر ثمّ أجب .��دوء.اقرأ الأسئلة 
 _____________________: الرقم الجامعي                 _________________________                                                                                                     الاسم:

 الصفحة الأو��

   :
ً
  من الأسئلة الثلاثة التالية: اثن�ن فقط اخ��  )درجة 12=  6+  6(      أولا

يجب أن يختار الطالب الإجابة ع�� سؤالان فقط, و�� حال أجاب ع�� جميع الاسئلة يتم  اختياري: 3س – 2س – 1س ملاحظات:

 اعتماد ا�جواب الأول وا�جواب الثا�ي دون أي اعتبار �جواب السؤال الأخ��

 

   

  يُكتفى �� جميع إجابات الأسئلة ال�ي تتطلب الشرح أو التعليل إحاطة الطالب بالمع�ى بأي صيغة �انت 
 

  )1س
ّ
 :ئةطاا�خالعبارة (�ح/ خطأ) مع ت�حيح  ـوأجب ب ،اليةاقرأ العبارات الت

 ) درجات 6 = 6*  1إجابة درجة واحدة فقط ( ل�ل - ملاحظات:

 خاطئة.لعبارات ا�صود عند ت�حيح ايُقبل من الطالب الإحاطة بالمع�ى المق -

قبل الإجابات ال�ي لم تكتب ف��ا �لمة (�ح) أو �لمة (خطأ)، إذا �ان الطالب قد أشار  -
ُ
 .إل��ما بأي �لمة أو رمز يدل ع�� إجابتھت

خصّصة) -
ُ
جَزّأ (يجب أن تتضمن إجابة الطالب ت�حيح العبارة لينال الدرجة الم

ُ
 علامة العبارات ا�خاطئة لا ت

 

 .با�حاسدخال إوحدات من الماوس ولوحة المفاتيح وشاشة اللمس والما�ح الضوئي (الس�انر)  يُمكن اعتبار �ح  .1

 بأ��ا  SSDلبة من نوع الصّ قراص الأ تتمّ�� �ح  .2
ٌ
  أك��ُ و  سريعة

ً
  موثوقية

ً
 HDDبأقراص  مقارنة

ّ
 ة أك��.ت�لف��ا الماديّ   أنّ , إلا

قاسُ خطأ  .3
ُ
  ت

ُ
 رعات السّ  تصلُ ، ور�ما هرتز)(ميغا  بالميغا بايتعا�جات سرعة غالبية الم

ُ
 .)X لت��ا بايتا(ستوى لمعا�جات ا�حديثة �� �عض الم

  Word الـ ل��نامج الاستخدام الرئي��يّ إنّ خطأ  .4
ُ
 ة، إضافصيّ النّ  المستنداتِ  وتنسيقُ  هو كتابة

ً
  ة

ّ
 (كتابة) حلّ ��  وسرعتھِ  تھِ إ�� دق

ُ
 عادلات الر�اضيّ الم

ُ
 .ةعقدّ ة الم

 �� وقت واحد. )Xاسمها  , صورةXاسمھ Excelملف , Xاسمھ  Word, ملف Xاسمھ  آخر مجلد� (ع� X ذو الاسم أن يحتوي المجلد يُمكنُ �ح  .5

   Docxأو   Word  :�� Docاللاحقة ا�خاصة ��ا.. فع�� سبيل المثال اللاحقة ا�خاصة بملفات الـ خلال الملفات من التمي�� ب�ن أنواع يُمكن �ح  .6

:املأ  )2س
ً
 ( الفراغات بما تراهُ مناسبا

ً
 )بالإجابةانقل رقم الفراغ إ�� ورقة إجابتك متبوعا

 ) درجات 6 = 6*  1إجابة درجة واحدة فقط ( ل�ل - ملاحظات:

 يُكتفى بإجابة واحدة فقط من الإجابات الموجودة ضمن الأقواس أو ما يماثلها �� المع�ى. -

 المنطقية المتسلسلة اللازمة �حل مش�لة ما.مجموعة من ا�خطوات �� :  ا�خوارزمية -

 )إدارة الملفات( أو) (إدارة الذاكرةإدارة أجهزة الإدخال والإخراج,  من مهام نظم التشغيل: إدارة المهام والعمليات, -

 الكهر�ائي.�ش�ل دائم ح�ى �� حالة انقطاع التيار الهامة المستخدم علومات مالمسؤول عن تخز�ن  با�حاسء : جز القرص الصلب -

 وحدة معا�جة الرسوماتبـ  ة, وتحو�لها إ�� أش�ال ونماذج مرئية يُمكن مشاهد��اسوميّ المسؤول عن معا�جة البيانات الرّ  با�حاسجزء ى ُ�سّ�  -

 أوتقليل الأعمال الورقية) (أو  (سعة التخز�ن الكب��ة) أوالدقة) (والاستخدامات، و  المهامِ  ، و�عدديةِ الإنجاز أنواعها �سرعةِ  بمختلفِ  ا�حواسيبتتمّ��  -

  ،(نقل البيانات)أو (الأتمتة)  أو(الاج��اد �� العمل) 
ً
 .خرى الأ والفوائد ��ات الكث�� من المإ��  إضافة

 (نقل البينات) أو مع جهاز آخر) ماح بتوصيل جهاز (الس��  Portsالوظيفة الرئيسية لمنافذ ا�حاسب  -
 

  قارن ب�ن �لّ  )3س
ّ
 و  ،RAMاكرة من الذ

ّ
 (يُكتفى بثلاث فروقات)؟ ROMاكرة الذ

 فرق �حيح يذكره الطالب درجتان (يُمكن تجزئ��ا) ل�ل - ملاحظات:

 

 

 الامتحان النظري سلم ت�حيح  الفراتجامعة 

 تقانة المعلومات لمقرر 
 م2025 – 2024للعام الدرا��ي  الثانيةالدورة الفصلية 

 درجة 70 العلامة العظ�ى

 ساعة 2 المدة  �لية الهندسة المدنية �� الرقة

 م2025 /08 /10 مد�ي عام – الأو��السنة 
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)       :
ً
 درجات) 5:  3(س –درجات)  7:  2(س –) درجات 8:  1(س   الأسئلة الثلاثة التالية:�لّ من  عن أجبْ               )ةدرج 20ثانيا

 التالية:  المفاهيمِ  من ثنائياتِ  ا�خاص الفرق ب�ن �لّ  و�أسلو�كَ مختصرٍ،  وّ�ح �ش�لٍ  )1س

• Information - Date • Software – Hardware • Bit - Byte • Server - Client 

 لا ُ�ش��ط الإجابة ا�حرفية, يُقبل أن يحيط الطالب بالمع�ى ال�حيح

Data 
. غ�� مرتبطة أو مفه ،.الأصـــــــــــــوات. –الصـــــــــــــور  –الرموز  –ال�لمات  –الأحرف  –�� مجموعة من الأرقام 

ً
ومة ظاهر�ا

 مع�ىع�� معلومة ذات  ل�حصول ة تحتاج إ�� معا�ج
 درجة واحدة

Information .درجة واحدة البيانات �عد معا�ج��ا تمتاز بال��ابط وا�ساق المع�ى, قابلة للاستخدام �� فهم الظواهر أو شرحها أو تفس��ها 

Hardware واحدةدرجة  الم�ونات المادية ل�حاسب 

Software درجة واحدة ال��مجيات والتطبيقات وأنظمة التشغيل 

Byte  8مجموعة متتالية من Bits درجة واحدة 

Bit  درجة واحدة 1أو  0وحدة تخز�ن �� ا�حاسب و�� تمثل إما  أصغر 

Server  درجة واحدة الأجهزة ال�ي تقدم خدمات إ�� أجهزة أخرى 

Client  درجة واحدة خدمات الس��فراتالأجهزة ال�ي �ستفيد من 
 

  اخ��  )2س
ً
دخلات  من ا�خوارزميت�ن التاليت�ن:      فقط واحدة

ُ
 الواحدات القياسية, لا داع لمناقشة التحو�ل بي��ا)ب(اعت�� جميع الم

 لا يوجد حل وحيد، يُقبل من الطالب أي حل �حيح

 �ش�ل كتا�ي أولا ما�ع من التعب�� عن ا�خوارزمية كمخطط تدفقي 

 درجات)  4درجات) ,  معا�جة المطلوب ( 3الإدخال والإخراج  (

 

  يةاكتب خوارزم
ُ
 Maالمسموح  والعزم, Mصمي�ي لبلاطة قارن ب�ن عزم الانحناء التّ ت

 اطبع (آمن)، وإلا اطبع (غ�� آمن). M ≤ Maإذا �ان 

 أنّ 
ً
 يتم إدخالها من قبل المستخدممتغ��ات  , Ma M:  علما

 

 

 .لبلاطة مستطيلة الش�ل. اللازماكتب خوارزمية �حساب حجم البيتون 

بحســـــــــــــــاب  ماكة، وتقوم ا�خوارزميـةدخل المســــــــــــــتخـدم الطول والعرض والســــــــــــــّ حيـث ي ـُ

 أنّ:                                        ا�حجم.
ً
 السماكة Xالعرض  Xا�حجم = الطول   علما

 

   اخ��  )3س
ً
 خطوات العمل) يجب توضيح(     :�نالتالي �نر�نمن التم فقط واحدا

  ظامِ إ�� النّ  شريّ العُ  ظامِ من النّ  13 لْ حوّ  -
ّ
  نائيّ الث

13 /2  =6 /2  =3 /2  =1 /2  =0 

1101 1 0 1 1 

 

 

  ظامِ من النّ   0111 لْ حوّ  -
ّ
 شريّ العُ  ظامِ إ�� النّ  نائيّ الث

0111 
) =02* ( 1+  )12* ( 1) + 22* ( 1) + 32* ( 0 

 0    +    4    +    2    +    1    =    7  
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)       :
ً
         ) ةدرج 11ثالثا

     

  المجاورُ  ا�جدولُ 
ّ
 لمحاولةِ يُمث

ً
 مٌبســـــطا

ً
تصـــــميم  ل نموذجا

من خلال تخم�ن ســــــــــماكة  مســــــــــتطيلةٍ  خرســــــــــانيةٍ  بلاطةٍ 

 ن.مع�ّ  انحناءٍ  ل عزمِ البلاطة القادر ع�� تحمّ 

                    M= (FC * b * h²) /6 :فإذا علمت أن

 صورة تو�ح تأث�� عزم الانحناء

  ع�� البلاطة

      
 :المطلوب

 )Excel�� خلية الـ �ون يجب أن ت(كما  D2 ل�خلية الفع��المحتوى  اكتبْ  .1

ننا من تحو�ل  صيغة مناسبة اكتبْ  .2
ّ
مك

ُ
 الـ (كيلو نيوتن . م��) إ�� (نيوتن . ملم��)واحدة ت

 للقــادر ع�� تحمــّ ا البلاطــةِ  مــكِ �� تخم�ن ســــــــــــــُ  )Goal Seek( الأداة بــالاســــــــــــــتفــادة من إم�ــانيــاتِ  نرغــبُ  .3

 لتناسب العزم المطلوب). D5(أي �غي�� قيمة ا�خلية  كيلو نيوتن. م��  40 العزم

 ,Goal Seek الأداة اخ��نا ومن ثمّ , What If Analysis, واخ��نا Dataبو�ب تّ الذلك ذهبنا إ��  لتنفيذِ و 

.حة افذة الموّ� فحصلنا ع�� النّ 
ً
 الإعدادات المناسبة. أكملْ  . من فضلكَ جانبا

 

 

    

 

 الأول لب الط

=(D3*D4*D5^2)/6 

 مع المطلوبصيغة تتوافق أي تقبل 

 من الرفع إ�� قوة D5*D5  مثل 
ً
 بدلا

 درجات 3

 الثا�يلطلب ا
=G2*1000*1000 

 لوبتؤدي إ�� المط�حيحة أي إجابة تقبل 
 رجتاند

 الثالثلطلب ا

Set cell D2       أو  $D$2 رجتاند 
To Value 40000000 رجتاند 

By changing cell D5       أو  $D$5 رجتاند 
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ً
 )درجات ثلاث -ليس لھ خيارات  17السؤال ( -) ل�ل م��ا درجتان  16ح�ى  9الأسئلة من  ( -) ل�ل م��ا درجة واحدة 8ح�ى  1الأسئلة من (     درجة) 27:       (را�عا

 نقلها التالية, وا الأسئلة و أحيحة ل�لٍّ من الأف�ار اخ�� الإجابة الّ� 
ً
 ل�ل سؤال)(هناك إجابة واحدة فقط  إ�� ورقة إجابتك.مع الرمز ا�خاص ��ا  كتابة

من  عن مجموعةٍ  بياناتٍ  ، تمّ جمعُ مب�ى ســـــــــك�يّ  �� مشـــــــــروع إ�شـــــــــاءِ 

 )..(أعمدة وأساسات الإ�شائيةِ  العناصرِ 

 عنصر.. ة ل�لّ ح �عض ا�خصائص الأساسيّ يوّ�  المجاور  ا�جدولُ 
 

  :اتملاحظ

 ا -
ً
 .متطابقةو ) أينما وردت مقبولة ;( ،),() و‘( ,)(" منعت�� كلا

 الان�ل��ية الصغ��ة أو الكب��ة.رف حلا فرق ب�ن الأ  -

   ت�لفة الوحدة Xالت�لفة الإجمالية = الكمية  -
ستخدم �حسابا اسم الدّ م 2  �جميع العناصر؟ الإجمالية الكميةالمناسبة �حساب  الصيغةما��  1

ُ
 لعناصر؟ب�ن االأع�� رتفاع الا  الة ال�ي �

A. =Count (F2 : F7)                   B. =Average  (F2 : F7)  A.        Maximum                 B.           Height 

C. =Sum (F2 : F7)                D. =Max (F2 : F7)        C.                  Max  D.     Ceiling           
      

 يغة:�حساب متوسط ت�لفة الوحدة.. يُمكن استخدام الصّ  CountA(H2:H7)  4=يغة ما هو ناتج تنفيذ الصّ  3

A. 4                                B. 6                      A. =Average(G2 : G7)          B. =Count(F2 : F7)            

C. 2                               D. 0                  C. =Sum(G2 : G7)                 D. =Round(G1)                
 

 إحدى الصّ  5
ُ
 ABS(0.5 – 1.2)=يغة ما هو ناتج الصّ  6  "عمود" من النوعستخدم لإيجاد عدد العناصر يغ التالية �

A. =Count(B2 : B7)                   B. =CountIF(B2 : B7,”عمود”)  A. 0.5 B. 0.7 

C. =CountA(B2 : B7)                 D. =IF(B2=1,0,”عمود”)  C. 1.7 D. -0.7 
 

 Even(3.6)=يغة ما هو ناتج تنفيذ الصّ  Round(3.6 , 0)  8=يغة ما هو ناتج تنفيذ الصّ  7

A. 3              B.     0.36                      A.        3                    B.                     2 

C.     3.5 D. 4                        C.                3.6       D.                    4 
      

منا بتنفيذ الصّ  10  هو: CONCATENATE(F2,F3)=يغة ناتج تنفيذ الصّ  9
ُ
 فإننا سوف نحصل ع��: Min(G2 , G7)=يغة إذا ق

A.                        128 B. 812                       A.                   120.000 B. 170.000     

C. 20    D. 02                        C.       هناك خطأ �� صيغة الدالة D. 500.000    
     

  0.3أك�� من عرضھ  "دعمو “  B2ا�خلية إذا �انت yesيغة ال�ي �عطي الصّ  12  يغة:استخدام الصّ  نايُمكن F2لاستخراج ت�لفة الوحدة للعنصر  11

A. =INDEX(F2 : G7,MATCH("F2",A2 : A7,0),1)  A. =IF(OR(B2="عمود",D2>0.3),"yes","no") 

B. =MATCH("F2",G2 : G7,0)  B. =IF(SUM(B2 , D2)>0.3),"yes","no") 

C. =INDEX(F2 : G7,MATCH("F2",A2 : A7,0),2)  C. =IF(B2=0.3<عمود ,"yes","no") 

D. =MATCH(F2 : G7,INDEX("F2",A2 : A7,0),2)  D. =IF(AND(B2="عمود",D2>0.3),"yes","no") 
     

13 

 لتنفيذ ذلك استخدمنا الصيغةو نرغب بإيجاد عدد الأساسات.. 
 

=COUNTIF(B2 : B7,"أساسات") 
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  K2. كتبنـــا �� ا�خليـــة %.5بمقـــدار  وحـــدةٍ  حصــــــــــــــلـــت ز�ـــادة مفـــاجئـــة ع�� ت�لفـــة �ـــلّ 

ــــلكيف يمكن ,  0.05القيمــــــة  (غ�� ظــــــاهرة �� ا�جــــــدول)  �لفـــــةتعمود خلايــــــا  �عــــــديــ

 :بما يناسب مقدار الز�ادة الوحدة

A.  لأن الـــــــدالـــــــة 0الـــنـــــــاتـــج ..COUNTIF  لا

 �عمل مع النصوص

B.  لأن 3النــاتج ..Excel فيــھ من الــذ�ـاـء ـ

 لتوقع ما نر�دما يكفي 

 A.  نضـــــــــــرب ا�خليةG2   ــــــــــــــــــــــــ , ثمّ �عمّم  K$2$بـ

   با�� خلايا عمود الت�لفة لتشملالعملية 

B.  م ا�خليـــــــة م  K2ع��   G2نقســــــــــــــّ , ثمّ �عمـّ

 با�� خلايا عمود الت�لفة لتشملالعملية 

C.  يجب اســـتخدام الدالةCOUNTA  
ً
بدلا

 COUNTIFمن 

D.  غ�� .. لأن �لمة أســــــــــــــاســــــــــــــات 0الناتج 

حددموجودة �� 
ُ
 النطاق الم

 C.  نضـــــــــــــرب ا�خليـــــةG2   ــــــــــــــــــــــــــ , ثمّ �عمّم  K2بـ

 با�� خلايا عمود الت�لفة لتشملالعملية 

D. لا يمكن التعـــــديـــــل ـ.. خـــــاطئســـــــــــــبق  �ـــــل مـــــا

 يجب إضافة عمود جديد. �ش�ل مباشر,
     

   يغة:يُمكن استخدام الصّ  F2الرمز  البلاطة ذاتلإيجاد ترتيب  16  :سيتم CTRL + Aالاختصار عند استخدام  15

A.  محتوى جميع ا�خلايا.توسيط B. الملف ا�حا�� حفظ  A. =MATCH("F2",A2 : A7,0) B. =MATCH(A2 : A7, “F2”,0) 

C. فتح ملف جديد D.  ا�خلاياجميع تحديد  C. =INDEX("F2",A2 : A7,0) D. =INDEX(A2 : A7, “F2”,0) 
     

17 

"مرتفع" إذا �انت أك��.  و�لمة 1.500.000"مقبول" إذا �انت الت�لفة الإجمالية للعنصر أقل أو �ساوي يرغب مدير المشروع بفتح عمود جديد يُكتب فيھ �لمة 

   الصيغة المناسبة ال�ي يمك��ا تنفيذ المطلوب؟ اكتب

=IF((F2*G2)>1500000," مقبول مرتفع",  ") 

 سلم التصحیح ىانتھ
مع اطیب الأمنیات بالنجاح والتوفیق

 زیاد مكسورد.م  : عمید الكلیة  م. عبد الرزاق سلیم : مدرس المقرر
 


